

冠名赛事 开办训练营

四地体彩为青少年健康成长蓄力

■专题撰稿 艾禾

身体是革命的本钱,要想拥有一个好的身体,需要从小养成参与体育运动的习惯。中国体育彩票长期关注青少年健康成长,为他们举办体育比赛、开设训练营、捐赠体育器材……全方位、不间断地为青少年健康成长蓄力。

北京:持续开展青少年 U 系列赛

随着中小学生的暑假到来,2021年度北京市青少年 U 系列校际比赛渐趋高潮。6月19日,“中国体育彩票杯”2021年北京市青少年 U 系列羽毛球冠军赛、拳击冠军赛同日在通州区举行。

本届青少年 U 系列羽毛球冠军赛共吸引了 13 个区的 1000 余位小选手参赛,比赛设男子单打、女子单打、男子双打、女子双打四个比赛项目,分为 U9、U10、U11、U12、U13、U14 等六个组别。

本届青少年 U 系列羽毛球冠军赛的举办进一步增强了青少年参与羽毛球运动的意识,活跃了青少年羽毛球运动的氛围,提高了青少年羽毛球竞技水平,不仅为青少年羽毛球运动的交流和推广搭建了平台,还为推动北京市青少年羽毛球运动的快速和健康发展助力。

本届青少年 U 系列拳击冠军赛共吸引 7 个区的 130 余位选手参赛,分为 U16、U18 共两个组别。比赛中,运动员们敢打敢拼、不畏强敌、顽强拼搏、全力争胜,尽情展示个人风采和训练水平,也展现出北京青少年拳击选手的良好精神风貌。

本届青少年 U 系列拳击赛事的成功举办,不仅是对各个区拳击队训练成果的检阅,也为挖



北京市青少年 U 系列羽毛球冠军赛

掘选拔北京市优秀拳击后备人才提供了平台。同时,通过赛事的举办,让越来越多的人了解拳击、爱上拳击,积极推动拳击项目的推广和普及。

比赛现场,北京市体彩中心的工作人员设置了“体彩在身边”主题展区,展示体彩公益金使用方向,向参赛选手、家长介绍体彩公益金对青少年 U 系列赛事的贡献,并向大家赠送了体彩吉祥物小星公仔、乐小星帆布袋、体彩定制折扇等。

来自海淀区的家长王女士看到中国体育彩票的身影,特意来到展区前拍照留念,她自我介绍:“我是海淀区 36283 体彩实体店店的代销者,这次孩子来参加

羽毛球比赛,我就跟他说这次比赛是中国体育彩票冠名的,是我们体彩人的主场。让孩子在体彩的主场打球,我特别自豪。”

北京市青少年 U 系列冠军赛及学校体育竞赛活动是北京市体育局、北京市教育委员会联合推出的、面向青少年的品牌赛事,旨在贯彻落实中共中央关于“强化体育课和课外锻炼,促进青少年身心健康,体魄强健”的要求,不断增强青少年的体质,进一步推动北京市体育传统项目学校工作的开展,促进青少年学生体育运动水平的提高,发现、选拔、培养体育后备人才。近年来,该项赛事得到了体育彩票公益金的大力支持。

湖南:助力青少年模型教育赛

6月11日,2021年全国青少年“红心向党·匠心育人”模型教育竞赛(湖南赛区)暨湖南省青少年体育模型教育竞赛启动仪式在长沙市天心区仰天湖桂花坪小学举行。该赛事为期7个月,将在湖南省的100所学校举行,覆盖上万名学生,比赛选拔出的优秀选手将代表湖南参加全国青少年教育竞赛总决赛。本次赛事得到了体彩公益金的支持。

本次赛事由国家体育总局航管中心、湖南省体育局、湖南省教育厅主办,湖南省体育模型运动协会承办。赛事竞赛项目设航海模型(南湖“红船”木质模型仿真制作赛、纸质模型仿真制作赛、电动模型仿真航行赛等)、建筑模型、航空航天模型和车辆模型等四个大项。

启动仪式上,仰天湖桂花坪小学的师生们带来了《红心向党》《沙画绘党心》《少年》等表演。

今年是中国共产党建党100周年,本次活动将走进全省100所中小学校,充分彰显寓教于赛的特色和亮点,意义重大。赛事通过体育竞技的形式,传



全国青少年模型教育竞赛湖南赛区

承红色基因,让广大青少年增长知识、陶冶情操,让热衷模型竞赛的同学们深刻感受科技体育魅力,促进青少年健康成长,为湖南省及国家培养全面发展的后备人才。

此外,启动仪式上还举行了“公益体彩助力奥运百万图书进校园”活动捐赠仪式。湖南省体彩中心向湖南省科技体育模型活动基地学校捐赠10万册奥运图书和2000个足球,总价值超过100万元。

当天的活动中,该校师生还进行了模型教育竞赛百人拼装

风采展示和航模表演、航模展示。活动现场,师生们聚精会神,进行了“毛泽东故居”“南湖红船”中国共产党一大会址、遵义会议会址等模型的现场制作。通过这种特殊的方式,学党史、颂党恩、跟党走,培养学生爱党爱国、奋发向上的优秀品质。

现场的航模表演、航模展示为孩子们充分展示了火箭模型飞向天空,飞机模型在空中俯冲、翻跟头,舰船模型在水面乘风破浪……博得孩子们阵阵欢呼声、掌声,更是在孩子们心中播下了航空航天航海梦想的种子。

浙江:台州少年公益成长营开营

6月18日,欧洲杯少年公益成长营活动在浙江台州椒江实验小学开营。开幕式上,椒江区实验小学和台州市体彩中心举行合作单位授牌仪式。

活动现场,来自台州市红十字协会的专业救援人员为孩子们讲解急救知识。趣味与知识相结合的急救知识教学,让孩子们在寓教于乐中树立了正确的急救观念。随后,140名少年被分为童心队、向阳队、闪耀队、启航队,依次进入运球区、颠球区、射门区、高尔夫区,开启体验之旅。

在体验完丰富多彩的项目后,活动进入最后环节——五人制足球PK赛。孩子们在赛场上热情奔跑,展现出非凡的功底。前三名的球队获得了奖杯与奖章。

获得冠军的闪耀队的五名小球员中,接触足球时间最长的三



台州足球少年参加体彩公益成长营

年,最短的只有一年。每天下午,孩子们都会进行一个小时的训练,周末一起参加校外比赛。最近正值欧洲杯期间,大家还会在课余时间关注比赛进程,讨论赛况。他们说,足球运动不仅能够带给自己快乐,最吸引他们的是团队间的合作。

广东:冠名云浮三项青少年赛

日前,2021年广东省云浮市“中国体育彩票”青少年田径锦标赛在罗定市人民体育场落幕。本次比赛设男女甲组、乙组、丙组,共计72个小项,来自全市的200多名青少年运动员参加了比赛,共有10人次打破4项云浮市纪录。

5月23日,2021年云浮市“中国体育彩票”青少年举重锦标赛和篮球锦标赛同日落幕。青少年举重锦标赛吸引男、女共10支队伍参赛,设男、女子甲乙丙三个大组,各7个竞赛级别。

云浮市“中国体育彩票”青少年篮球锦标赛吸引各县(市、区)、邓发纪念中学的等12支代表队报名参加。赛事采取单循环赛制。经



云浮青少年田径锦标赛

过紧张激烈角逐,郁南县代表队获得男子组第一名,邓发纪念中学代表队获得女子组第一名。

●时评

无忧 U 系列

■艾禾

少年强则中国强。加强竞技体育后备人才培养、促进青少年身体素质提高,是我国青少年体育工作的两大重点任务。

近年来,体彩公益金在支持青少年体育发展方面持续蓄力。相关公告显示,2018年国家体育总局本级彩票公益金用于 U 系列赛事体育建设的彩票公益金为 3.84 亿元,完成 U 系列赛事 373 项次,涉及 42 个大项,11.7 万余名青少年参赛。2019 年用于该项目的国家体育总局本级彩票公益金达 3.72 亿元,安排了 610 场次 U 系列赛事活动,共计 23 万余名青少年参赛。2020 年,国家体育总局彩票公益金向竞技体育领

域,但仍有专项资金用于开展 U 系列赛事体系建设,推动各级各类体校体育后备人才的培养。

在北京,从 2014 年开始,北京市体育局每年都会划拨本级体彩公益金用于资助北京市传统项目学校各项比赛,涉及篮球、排球、游泳、乒乓球、棒球、垒球、跆拳道、武术等 14 个项目。体彩公益金已经成为支持北京市青少年体育事业发展的重要支撑。

助力青少年体育运动发展,从后备人才选拔培养到体育技能普及,从大型赛事到冬夏令营活动,再到对外交流、宣传推广等,体彩一直在行动。汇聚万千购彩者的力量,体彩公益金聚沙成塔,为青少年运动员梦想启航助力,为实现健康中国、体育强国持续助力,也让青少年 U 系列赛事无后顾之忧。